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Európa az igazsággal szem­
ben.

v.
Nagyon sokan voltak, kik a kis 

szerb mozgalom indító okát, és hord- 
erejét hamisított szemüvegen tekinthet­
vén megnyugvást találtak az omladina 
rablási vágy aktól hevített tagjainak azon 
lármás szavaiban, hogy ők a szabadság 
szent nevét hordván ajkaikon, egy a 
szerb nép által óhajtva-óhajtott harczot 
kezdenek, hogy megszabadítsák a népet 
a gyűlölt törökök rabigájától Ez a szem­
üveg az ólta agy látszik, hogy nem tisz­
tult, sőt talán a borús idő még homá­
lyosabbá tette azt. — Az a rabiga, ha 
meg vizsgáljuk abból állott, hogy a 
szerb nép mint vazall, néhány ezer darab 
aranyat fizetett a portának, mikor t. i. 
megfizette. Egyébbként teljes kénye és 
kedve szerint háboritlanul rendezhette 
belügyeit, úgy, hogy ha a tudomány, 
gazdászat ipar és a czivilizátiónak más 
téréin számbavehető előhaladásokat nem 
tett, annak oka saját belkormányzatá- 
nak kezdetleges voltában, és legkevésbbé, 
a saját zilált helyzetével küllődő porta 
által görditett akadályokban keresendő.

Aszerbek teljes mértékben bírták azt 
a drága kincset, mely után mi századok 
óta epedünk, teljes mértékben bírták a 
szabadságot, és ők, szabadságuk nagy­
ságát arra használták, hogy fegyvert 
fogtak azok ellen, kik nekiek azt bizto­
sították.

Hát kik voltak azon vakmerők 
akik támadólag át lépték a török határt? 
A szerbek, akiket az európai hatalmak 
nem voltak képesek vissza tartani e 
vattmerő vállalattól.

A török porta csak védelmezte ma­
gát midőn a kihívó gőgös ellenség meg 
fenyítésére kiküldé hadait.

Akkor rá se hederitett a pöfeteg kis 
lázzadó állam Európa intő szózatára, ha­
nem nagy hetykén előre, Stambulig akart 
ny mim. Akart — mondjuk — de úgy 
lm i jár:.: mint az egyszeri ember rósz 
lo< „v^Kaja, mely haladt volna ugyan a 
szekérrel sebesen, de a hám nem eresz­
tette. Ők is elmentek volna a török fő­
városig, ha az a fránya török, hősies 
előre törekvéseikben olyan barbár mó­
don utjokat nem állotta volna.

Hogv mennyire óhajtotta e háborút 
a lakosság a nép, mutatja az az erőszak 
és kényszer, melylyel őket zászlók alá 
lehetett fogdosni.

Még meg se ragygyantak, az izlám 
híveinek szablyái a vétkes támadók köré­
ben, még ki bontatlanul vesztegeltek az 
ozmánok zöld lobogói, és az ágyuk ércz- 
kebiei némán, hallgatagon vesztegeltek, 
és az apróbb fegyverek nem hintették a 
halál magvát, mikor a hősök hősének,. 
már az északi czivilizátió véres argu­
mentumaihoz kellett folyamodni, hogy a 
bolgár brátyékat a szent háború hősei 
közzé belehessen sodorni.

Azt, hogy Csernajeff N i s-nél, Les­
janin pedig Viddin környékén minden 
bolgárt, kik nem éreztek hajlandóságot 
a szerb hadsereghez csatlakozni, agyon­
lövettek. okmányokkal lehet beigazolni.

A szerb katonaság a Nis, és viddini 
szándzsákokban 82 faival perzselt fel, 
még mielőtt csak egy török katona szerb 
földre lépett, úgy hogy a későbbi gyúj­

togatások is csak részben követtettek el 
a törökök által, és represáliaknak tűn­
nek fel, részben pedig, a futó szerbek 
által gyujtattak fel, hogy az üldöző 
török hadak ne találjanak fedelet, és 
semmiféle élelmi szereket, mint a musz­
kák cselekedtenek I. Napóleon moszkaui 
hadjárata alkalmával.

A V a 1 i a szerbek által okozott 
károkat hivatalosan meg állapította, s a 
nagyvezérnek tudomására juttatván, a 
nagyhatalmak képviselői ezen okmányok­
ról hiteles másolatokat kaptak.

Fájdalmas érzést, és keserű meg 
botránkuzást kelt az emberi kebelben, 
mindennemű véres cselekmény, mely 
árvákat, özvegyeket és munkaképtelen 
nyomorékokat hagy fenn az emberi tár­
sadalom gondozására, s nem tekinthe­
tünk szeretettel azon veszélyes hordákra, 
melyek a tűz romboló eleme által semrni- 
sittetik meg, a munka és szorgalom 
gyümölcseit, és legkissebb hajlamot se 
érzünk arra nézve, hogy a harczoló felek 
barbar cselekményeinek szépitgetésére, 
vagy eltakarására csak egy árva 8Z(^t 
is koczkáztassunk, egyformán kárhoztat 
juk és a lehető módon megakadályozan- 
dónak tartanók azt ha ilyesmi, háborús 
tsélyek közt lehetséges volna. De az 

igazság arczulcsapásait látjuk abban, 
hogy mindazon véres jelenetekért, mik 

szerb háború alatt történtek, a legke­
vésbbé hibás török nemzetre formed rá 
Európa.

A török nemzet amely mérsékleté­
nek élénk tanúbizonyságát adá már szám­
talanszor, mind a politikai, mind a had- 
folytatási téren, bizonnyára szivére irány­
zott gyiloknak veheti azt, hogy a hatal­
mak a legkiáltóbb igaztalansággal őt

— Epy orosz rendelet feloszlatá az eddig 
fenállott császári lengyel kanczelláriát, miután 
Lengyelországnak Oroszországgal való egybe­
olvasztása, bevégzett ténynek tekinthető.

— A „Journal de Debate“ egy táviratai
tiz napi fegyverszünet megkötését jelenti.

Utóhangok
aszegedi országos iparmű 

litásról.
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(Saját tudósítónktól.)

Szegeden az első országos magyar ipar­
termény es állat kiállítás 1876. szept. 12-én 
délben 12. órakor,- a midőn azt, a szept 11-én 
este oda érkezett nemzetközi congressus tagjai 
is megtekintették — bezáratott. Milyen volt az 
a kiállítás ? Olyan, hogy minden magyar ember, 
a ki azt megtekintette, büszkén hagyhatta el 
a kiállítási Helyiségeket.

Büszkén azért, mivel az országban a ki­
állítás iránt oly kiterjedt vélt az érdeklődés, 
hogy a két emeletes reál tanoda 42—43. terme, 
a földszintoek, első emeletnek, második eme­
letnek széles folyosói mind a négy oldalon, a 
tanoda udvarán levő pavillonok, maga az egész 
udvar, a gymnasium nyólcz terme nem voltak 
elegendők "a kiállított tárgyak szabályos kiállit- 
hatására, a folyosókra is számos tárgyak szo­
rultak ki. A mint a végrehajtási bizottság el­
nöke mondta, az utóbbi napokban a kiállítók 
jelentkezését a helyiség elégtelen vólta miatt 
nem lehetett elfogadni.

A kiállítás berendezése Ízléses, valóban 
kecses volt, csak úgy fénylett minden tárgy, a 
kiállított tárgyak, a melyek t. i. idejében je­
lentettek és érkeztek be, nemeik fajaik szerint, 
csoportokra voltak osztva, a később érkezettek 
azonban a főcsoportoktól külön lettek elhe­
lyezve, de itt is kellő rendszerrel és rendben.

A kiállított tárgyak általában képviselték 
az országnak minden pontját, képviseltek ipart, 
mezőgazdaságot; állat tenyésztést.

Volt a mi a szükségességhez tartozik, a 
ki a kényelmet szereti, találhatott magának, 
melylyel, melyekkel azt megszerezheti, a ki

litották fel az újpesti temetőben. Ő felsége a 
I sátoraljaújhelyi tűz károsultaknak 300; a ro- 
honcziaknak pedig 400 irtot adományozott. 
Mikó Imre gr. temetésére Kolozsvárott nagy 
előkészületeket tesznek. A fővárosból is többen 
mennek a temetésre. A vasárnap tartott czi- 
pész gyűlésen mintegy 300 an jelentek meg. A 
parlament elé egy kérvényt szándékoznak be­
nyújtani, melyben kérik a teljes iparszabadság 
biztosítását, a bérviszonyok javítását s a munka 
idő meghatározását. Hengelmüller Mihály kir. 
táblai tanácselnök s udvari tanácsos, élte 71-ik 
évében elhunyt. A tudomány és műegyetemi ol­
vasókör elnöke Imrik Péter j. h. lett. — Ráth 
Károly polgármester a Ferencz József rend 
csillagos középkeresztjét kapta. — A fővá­
rosi korodéba a múlt héten több oly sebesültet 

‘ vittek be, kik a cséplőgép által szenvedtek sé- 
* relmeket. Egy meg is halt közülök. Mileticsék 
pőre jövő héten kerül tárgyalás alá. Vádolva 
vannak felségsértéssel, az állam biztonsága 
megzavarásával, a kormány iránti engedetlen­
ség szításával és a közalapítványok hűtlen 
kezelésével.

Német-orosz véd- és daczszövetség.

------ „ .-o------------ 0 — a fényűzésre, divatkövetésre hajlammal és va
tűzik ki czélpontnak, melybe az ármány gTonnaj bir, kínálkozott részükre, a kellő czik
nyilait boldog boldogtalan belövöldöz­
heti. Ő legyen az európai bűnbak, mely 
kihívott fél létére, midőn alattomos és 
nyílt támadások ellen magát férfiasán 
bátorkodik védelmezni, tehát az ön véde­
lem lovagias mezején, ő feleljen a kiontott 
vérről, a nyomorultakról, és a romok­
ról, mint a leküzdött csaták szörnyű 
nyomairól.

„Vak vagy-e te szent igazság... 
Nem látod, hogy hol a gazság?!“

_ Az Ö felsége elnöklete alatt tartott
magyar miniszteri tanácsban az országgyűlés 
munkaprogrammjával kapcsolatban a kiegyezési 
kérdések is tárgyaltattak. Állítólag a 80 mil­
liós bankadósságra nézve is végleges megálla­
podás történt volna.

— A „P. N.“-ből olvassuk: A függet­
lenségi párt részéről — Helfy Ignácz Turinba 
utazott, hogy Kossuthtal (mint a „N. P. J- 
Írja) az említett párt által a keleti kérdésben 
elfogadandó álláspont felett értekezzék.

— A bécsi arsenál igazgatója — felszó 
litás folytán — jelentést tett, hogy az uj aczel 
bronzágyuk nov. közepéig — mind készén 
lesznek.

rDEBRECZENu tárczája.

A VÉDTELENEK.

— A kaukázusi határsértéseket nagy 
figyelemmel kisérik Pétervárott, s habár ezen 
kérdést Stambulban még nem érintik hivata o 
san, a felszólalás elmaradhatatlan lesz, mihelyt 
a porta válasza nem fogna a hatalmak tetszé­
sével találkozni. Ignatieff tábornok utasítási 
kapott, állomására visszatérni.

kekkel az ipar, a művészet.
Található volt ott az országnak termelési 

ereje, mely külső és belső kincseit mutatta, látni 
leheteti a kedvezőtlen év daczára a mezőgaz­
daságban, a honyha-kert-és diszkertészet terén 
az országnak termő képességet, a magyar em­
bernek gazda képességét, elvitázhatlan bizony­
ságai voltak ott a magyar iparos eszének, Ízlé­
sének, szorgalmának, kitartásának.

Kielégitőleg volt képviselve a gépipar.
Igen, de másfelől nem hiányzottak azok 

a tárgyak sem, melyek az oktatás és népne­
velés előmozdítására szükségesek, jelen voltak 
azok is, melyek bizonyítják, hogy a magyarnak 
a szépmüvészetek iiánt érzéke van, s habár e 
tekintetben igen is van még kívánni való, de 
azon a foson állanak, már is, hogy a külföld­
del szemben nincs mit szégyelnie. s hogy min­
den bizonycyal versenyképes, végezetre ta­
lálni lehetett oly dolgokat, melyek élénken 
elötüntetik, hogy Magyarországban a tudó 
mánynak is tökéletes otthonja van.

Szegedet illetőleg pedig, a kiállítás azt 
bizonyította be, miszerint ott az ipar oly előre 
haladt fokon van, hova sok városok erős igye­
kezettel is, csak később jutnak el.

Különösen óhajtandó lett volna, ha a ki­
állítást Debreczenből asztalosok, szíjgyártók, 
suszterek, csizmadiák, szabók megtekintették 
volna.

Maga Szeged város is oly szépen épül, 
annyira csiuosbodik, utczái rendeztetnek, szép 
piacza van, egy pár befásitott köztérrel dicse­
kedik, mely által jelzi, hogy szép várossá 
lenni, csak kissé kedvező körülmények közt is, 
hivatva van, főleg ha az annyira veszélyes,

A „France“ közétesz egy előleges szer­
ződést, melyet Németország és Oroszország kő 
tőitek és melyet Gorcsakoff és Bismark aláír­
tak. Szt.-P étervárról „merő koholmány1 
nak nyilvánították ugyan a dolgot, de az mind­
azonáltal Európaszerte sok aggodalmat kelt és 
azért mi is közöljük. A szerződés így szól:

ő felsége Németország császára, Porosz- 
ország királya és ö felsége az oroszok ez árja 
elhatározták, hogy tekintve, miszerint az otto- 
mán császárságban beállott események olyanok, 
hogy zavarják a köznyugalmat és tekintve 
hogy elejét akarják venni minden bonyodalom­
nak ; megállapodnak eljárásuk közös alapjában. 
E czélból az alulirt Bismark berczeg és Gor­
csakoff herczeg teljhatalommal láttattak el és 
megállapodtak abban, hogy ezen előleges tá­
madó és védelmi szerződés alapja végleg a kö­
vetkező lesz :

1. czikk. A német császár és az orosz 
czár kölcsönösen arra kötelezik magukat, hogy 
sem diplomatiai, sem egyéb utón az ottoman 
birodalommal szemben és mindazon phasisokban, 
melyeken ez átmegy, semmi esetre se fognak 
teljes előleges megegyezés nélkül eljárni.

2. czikk. Ha Szerbia és a Törökország­
tól függő egyébb államok háborút üzennek

nagyhatalmak és 6 felségeik közt megegyezés 
nem létesülne a 2., 4. és 5. csikkben kimon­
dottakra nézve és a közös együttműködés min­
den reménye lehetetlenné válnék: akkor a 
szerződő hatalmak egyesült 
seregeiket el küldik és meg­
szállják a hadviselő felek terü­
leteit, hogy az országoknak szabadságuk 
legyen kedvükre való kormányt választani.

7. czikk. Ő felségeik, hogy az általános 
európai tűzvész eshetőségeit, melyek a keleti 
eseményekből erednek, megelőzzék: arra köte­
lezik magukat, hogy tengeri és szárazföldi 
haderejüket egyesitik és visszautasítják egyik 
vagy másik hatalom támadását, bárhonnét jöj­
jön is az.

■ 8. czikk. A megállapodás a tengeri haderő
és a sereg száma iránt külön egyezmény tár­
gyát képezendi, mely függelékét teszi ezen véd 
és dacz-szövetségnek és ép oly hatálylyal fog 
bírni, mintha ennek integráló részét képezné.

9. czikk A véd és daczszövetségnek a je­
len praelimínárék alapján leendő végleges meg 
köpése iránt a tárgyalások Bécsben fognak 
folytattatni; az ő felségeik részéről való rati- 
ficatiót követő két havi idő tartam alatt, vagy 
ha lehet még korábban.

10. czikk. Az előző czikkek haladéktala­
nul előterjesztetnek a császároknak ratificátió 
végett. Ennek hitelesítéséül az aláirottak ide- 
igtatják névaláírásukat és pecsétjüket Kelt 
Berlinben, 1876. jun. 11-én Bismarck. Gor­
csakoff.

Az okmányon felül e szavak olvashatók. 
ß császári felségének magánirodája, I osz­
tály,“ alul pedig ez: a másolat hitelességéért: 
Adlerberg gróf.

A „France“ ez okmányhoz a követ­
kezőket jelenti: Sándor czár megragadta a 
kezdeményezést a congressus egybehi- 
vása iránt, s végletekig fog menni. M i 1 j u- 

i n tábornok hadügyminiszter parancsot 
kapott, hogy tartsa magát készen.

Miután a porta megtagadta a javasolt 
közvetítést, Gorcsakoff herczeg megtette a ha­
talmaknál az utolsó kísérleteket egy congres­
sus létrehozására, mely Törökországra rá oc- 
troyálja a fegyverszünetet és a békét. Porosz 
és Oroszország elfogadták, Francziaország még 
nem felelt, Ausztria-Magysrország nem adott 
elegendő feleletet. Sándor czár Írni fog Ferencz 
Józsefnek. Ha a congressus sikeré- 

ek biztosítására irányzott

elöntéssel fenyegető Tisza vizének partjait biz­
tosított állapotba helyeztetné, ha magát az 
áradás aggodalmaitól megmenthetné, hogy erejét, 
pénzét, idejét — a cultur haladás követésére 
fordíthatná.

— A magyar fővárosból. Benyiczky
Lajosnak a titkos módon eltűnt honvéd ezre­
desnek síremlékét tegnap d. u. 4 órakor ál-

Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(21 -ik folytatás).

A viszontlátás.
Arczvonásai különben szabályosak valá- 

nak; fejalkatáról egy phrenolog kénytelen lett 
volna úgy nyilatkozni, hogy az kissé rövid és szé­
le-, sok ravaszság, önző jellem, mindazáltal nem 
kevés szivjóságra mutat.

Hilda grófoö férjének, Eldner Lordnak 
halála folytán, már egy év óta özvegy volt, s 
egy középszerű vagyonkának csupán birtok­
lója, mert annak voltaképeni tulajdona, mivel 
Hilda gyermektelen vala — * Lord egy test­
vére volt átmenendő. _ ,

Hosszabb idő telt el, mialatt Alva, Gerda 
érzelmeire hatni igyekezett, s bár ugyanazon 
kastélyban lakván, s vele naponként érintkez­
vén, befolyásának kellett volna halast, ered­

ményt felmutatni; de a fiatal grofno férjé 
iránti határozott ellenszenvén, s Herman iránt 
oly makacsul táplált szerelmes ragaszkoaasan, 
minden jóakarat hajótörést szenvedett.

Ezalatt egyik bét mult a másik után a 
nélkül hogy Waldner a gróf Gratton családnál 
— jóllehet több Ízben meghivatott — csak 
mutatta volna is magát, máshova van mar 
elérkezve, voltak ily esetben mentségei.

Gerda mindezekből észrevéve, hogy Her­
man óvakodik vele érintkezésbe jönni, a mi 
nemhogy sérté önérzetét, ellenkezőleg olajként 
hatott a tűzre. így tűnt el egy hónap

A báró, minthogy gróf Gratton kastélyá­
nak földszinti részét bírta lakosztályul, most 
naponta érintkezett Alvával, s irányában annyira 
meleg s gyöngéd figyelmet tanúsíts, hogy min­
denkinek feltűnt. , , , tt„i„A most gazdag, szép es kedves Holm
kisasszony egész seregétől a szegény nemesek­
nek lön körülvéve, kik hódolataikat nyilvánítok 
sóvár szemekkel tekintgetvén — a gazdag
örökösnőr ^ karácsony előtt Gerda, Alva és 
Hilda grófnőt az operaház egyik első emeletu
Páh0ly>mányáésUkszere!em“ adatott Schillertől. 

Az első felvonás véget ért.

portának és a szultán serege győzni találna, 0 
felségeik, a párisi szerződés alapján interveni­
álni fognak a portánál, hogy Szerbiának és a 
többi államoknak kieszközöljék a statu: quo-t, 
melyet neki ama szerződés aláíró hatalmai biz­
tosítottak.

3. czikk: A szerződő felek jónak talál­
ták, bogy ezen esetben, valamint a múltban 
fenntartják maguknak a jogot, rábírni a szul­
tánt, hogy hajtsa végre a reformokat, 
melyek minden szláv alattvalója számos és 
igazságos követelésének eleget tenni alkalma­
sak, és hogy legtágabb mérvben őrködjék e 
reformok végrehajtása, alkalmazása felett.

4. czikk : Ha azonban a hübérállamok és 
a felkelő tartományok győznének, akkor ő fel­
ségeik elfogadják a tényálladékot, az euró­
pai Törökországot képező ösz- 
szes szláv országoknak, valamint 
Oláh- és Moldvaorsz ágnak teljes 
függetlenségét fogják basis 
gyanánt megállapítani; az összes 
keresztény nagyhatalmakat haladéktalanul meg­
hívják congressusra, mely szilárd in­
tézkedéseket teend ez országok szervezésére 
üézvs.

5. ez. Miután Konstantinápoly akkor tény­
leg megszűnik az európai török birodalom fő­
városa lenni, ő Felségeik azt fogják a nagyha­
talmaknak javasolni, szólítsák fel r 
szultánt, hogy ázsiai országai 
ban válassza székhelyét, a Bos­
porus! és a várost nyissa meg a szabad-keres­
kedelemnek, mely az összes európai hatalmak 
garantiája alá helyeztetnék. Az ezenszer- 
ződést aláíró felek tengeri és 
szárazföldi haderejükkel meg­
fogják szállani avárost és a vi­
zeket és megszállva tartják, a mig rendel­
tetésük iránt határozatok hozatnak.

6. czikk Ha vélemény eltérés folytán a

fáradozások nem vezet njek c z él­
hoz, Ignatieff haladéktalanul 
elhagyja Konstantinápolyi, Sán­
dor czár hadat üzen és manifestumot intéz a 
hatalmakhoz, melyben kifejti, hogy_ egyedüli 
czélja a keresztények oltalmazása, a I’ pórus 
birtokéra nem tart igényi. Minden ké.z .". van, 
de csak szükség esetén kezdi meg a háborút.

Török-Szerb háború.
(N. H.) Mig a diplomátia teljes erővel a 

béke létesítésén fáradozik, azalatt a harctérről 
érdekes és fontos hírek érkeztek. Ezúttal azon­
ban nem a Morava-völgyből, hanem a Drina 
mellől. Az itt veszteglő szerb sereg nem a 
legmegnyugtatóbb helyzetben lehetett; s a hír, 
kegy a fejedelem is meglátogatni készül e se­
reget, melynek parancsnokát, Alimpics Bankot 
Nikolicscsál, a hadügyminiszterrel kell fölvál­
tani, — azt bizonyítja, hogy e sereg vezérle­
tében nem igen bíztak. A bosnyák fölkelés 
tüze végkép kialudt; Despotovics, kit alig pár 
héttel ezelőtt küldtek oda a vezér nélküli csa­
patokhoz. már visszatért Mándorfehérvárra, mert 
nem volt’ kit vezérelnie. Ennélfogva a törökök 
összes erejöket Bjelinában összpontosíthatták s 
megkezdhették az operatiót Szerbia ellen. Nazif 
basa 5650 bosnyák basi-bozukot toborzott 
össze, kiknek a szeraskieratus parancsnokul 
Hadzsi Ali basát adta, egy erélyes, fegyelmet 
tartó, szigorú katonát, ki képes minden kihá­
gást megakadályozni. — Azonkívül 3500 nizam 
küldetett sietve Bjelinába, hová Ferik basa is 
megérkezett egy testőrzászlóaljjal, Izmet basa 
pedig bárom zászlóalj rediffel. Ekép a bjelinaí 
sereg 25,000 emberre szaporodott, csak nizam 
18 zászióaljnyi van ott, a tüzérség is kellőleg 
szervezve és megerősítve. —

E hő 14-én csakugyan meg is támadták 
a szerb sereget Popovinál. E kis helység köz­
vetlenül a Drina mellett fekszik, Bjeimától

Látcsövével mindenki ismerős arezot ke­
resgetett, igy Gerda is; de hirtelen összerez­
zent, megpillantva a színkörben Hermant, a 
mint az egy csinos fiatal leánykával beszélge 
lésbe mélyedéit. Le akará róla vonni szemeit, 
de nem bírta.

Herman fölemelő tekintetét az első pá­
holyig — és köszönte őt, de hideg udvarias, 
mit sem mondó arczczal. Aztán tovább foly- 
tatá társalgását. A nélkül, hogy erre ügyelne, 
Alva szemlélője volt Herman egykedvű maga­
viseleté, úgymint Gerda néma kétségbeesésé­
nek. Szivében helyt engedett azon reménynek, 
hogy az irányában ennyi s oly nyilván tanú­
sított közöny után, végre meg fog szűnni őt 
tovább is szeretni.

Azonban nagyon kevéssé ösmerte Alva 
az emberi szivet, ha figyelembe nem vette, 
hogy az ellentállás csak ingerel.

A második felvonás végével Herman el­
tűnt, és Gerda reménye, őt még egyszer meg­
láthatni nem teljesült.

— Nem tűrheti még csak tekintetemet 
sem — gondolá Gerda, önkénytelen könyek 
gördültek le arczain.

__Nézd a kis falusi ártatlanságot, ki a
színházban sir — tréfált Hilda grófnő.

Kevéssel a harmadik felvonás kezdete 
után a báró s a gróf léptek a páholyba.

-- Mit tart Holm kisasszony Schiller 
„Szerelméről?“

— Nem egyéb az, mint a nagy kolto 
képzeletének ideális szüleménye — felelt Alva 
és fölállott. ,

— Tehát ön azt hiszi, az életben annak 
megvalósult alakjai nem léteznének ?

— Nem, legalább nem a férfiaknál.
— Honnan tudja ezt Alva ? — kérdé a 

gróf. Tekintete és hangja oly kifejezésüek vol­
tak, hogy Alva elpirult és keserű érzelmek 
ébredtek föl benne.

_ Onnan, mert a férfiak általában on
zőbbek, önmaguknak áldoznak mindent------- —
másoknak semmit — viszonzá Alva szilárd 
hideg hangon, miközben a gróftól elfordult, de 
ez mélyebben lehajolva hozzá, halkan sugá:

— Egy napon e szavait — vissza fogja 
vonni, Alva.

Azután fölállt, figyelmét a színpadra for-
ditva.

Kijövet, nejének jobb, Alvának bal kanat 
nyújtotta. A báró Hilda grófnőt kísérte.

— Ma este — úgymond — néhány jő 
barátot látunk körünkben, kitalálnád-e többek 
között, ki jövend el?

Gerda fájóan mosolygott.
— Hangod reszketéséből következtetve:

Herman. . ,, , , ,
— Papa őt majdnem erőszakkal keny- 

szerité Ígéretét beváltani.
__ Mire te nemde a bárót különben is

fölkérted volna?
— Igen Alva, igen, látnom kell ot, ha 

azt nem akarod, hogy meghaljak kiáltá 
Gerda, egy pamlagra dőlve, égő arczát zseb­
kendőjébe rejtve.

— A te helyzetedben inkább meghalnék, 
mintsem eltűrném magamat ily gyengeséggel 
vádoltatni, és ... .

— Ne tovább Aha, nincs kedvem er­
kölcsi oktatásokat hallgatni. Tetteimért csak 
önmagámnak vagyok felelős.

— Akkor hát ne közöld azokat velem, 
mert mig ekként cselekszel, tetteidet csak 
roszalhatom.

— Most neheztelsz reám.

(Folyt, köv.)

Pár nappal erre — 
szobájába.

Gerda lépett Alva



nem távolabb, mint egy óranegyednyire keletre. 
Azt hiresztelték ugyan Nándorfehérvárott, hogy 
a török támadás fényesen visszaveretett, e 
hirt azonban csattanósan megczáfolt egy másik, 
mely azt nyomban követte, s mely szerint 
Aiimpics sietve vonul vissza a Drina mellől, 
melyet a törökök már átléptek, s most egye­
nesen Sabácnak tartanak. Ugyan mért futna 
Aiimpics, ha visszaverte volna a törököket ? ! 
A szerbek különben készen vannak a felelet­
tel erre is: Aiimpics parancsot kapott hala­
déktalanul a Morava felé sietni, Csernajeff se­
gélyére.

Azt szívesen elhisszük, hogy a Deligrá- 
don öszpontositott hadseregnek, valóban sür­
gető szüksége van a segítségre, azt azonbap 
nem értjük, mért kellene e miatt föladni az 
egész nyugati határt, melynek pompás ország- 
útjain kényelmes lapályon keresztül a török 
sereg hamarább Nándorfehérvárott teremhet, 
mint Aiimpics Deligrádba ér. S valóban jelen­
tik is, hogy a törökök nem is szándékoznak 
Sábáénál sokáig időzni, hanem egyenesen Nán­
dorfehérvár felé igyekszenek. A lakosság ré­
mülted fut elölök, az ut nyitva, s ha nem lesz­
nek késedelmesek, hamarosan kiugrathatják a 
a szerb fejedelmi fővárosból Milánt, kormányát 
és az egész omladinát.

— Vidéki hírek. József föherczeg Gyu­
láról N.-Váradra érkezett, hogy az ottani bon 
védek hadgyakorlatait megnézze. A Tisza árja 
a közelebbi esőzések következtében igen nagyra 
emelkedett. Beregszászon Szegedi Mihály szín­
társulata mulattatja a közönséget. Reczölben 
egy dragonyos katona kavicscsal töltött fegy­
verrel agyonlőtte magát. A „Veszprém“ czimü 
lap szerkesztője Prém József e hó végén lap­
jától visszalép, helyette Lévay Imre gym. igaz­
gató lesz a szerkesztő. Győrött egy magán vál­
la,kozó vízvezetéket szándékozik létre hozni. 
Horvát-Nádalián 7 ház és 7 csűr gabnával és 
takarmánynyal telve a tűz martalékává lett. A 
kár 5000 írtnál többre megy. Schäffer Károly 
pozsonyi lakos égő petroleum lámpájával leön­
tötte magát, minek következtében oly erős 
égési sebeket kapott, hogy bajosan fog meg­
gyógyulni. A kassai lóverseny nem sikerült. 
L'gv látszik, hogy a sport e nemére most 
mindenütt rósz idő van! A Nagy-Kátáról Jász­
berénybe elinduló postakocsist az egres-kátai 
határ egyik árkában meggyilkolva találták. A 
kolozsvári „Ébredés“ czimü konservativ lapot 
az erdélyi aristocratia igen tekintélyes része 
vette pártfogása alá.

hoz tartozik, hanem a kevés müizléssel bíró 
közönség tapsainak kinyerésére van szá­
mítva.

Azon tény, hogy szerző egy szalmakala­
pot tett a vígjáték főmotivumává, ha ügyesebb 
feldolgozásban, nem pedig ily túlhajtott* s eről­
tetett mesével hozta volna a nézők elébe, még 
türhetővé válnék, de igy csupán egy sallangokkal 
felruházott mü, mely ritkítja párját az irodal­
mak történelmében. Mi annak az oka, hogy 
Hafer oly annyira siet a szalmakalap párjának 
megtalálása után, holott, mint magából a da­
rabból kitűnik a férj nem is tudja, hogy neje 
melyik kalapban távozott onnét hazulról, s mi­
ért a nő részéről is, oly kétségbeesés, hogy an­
nak "elvesztését annyira szivére vette, holott 
azt a szél fajta el vagy más efféle állítások­
kal is igazolhatta volna?

E nőnek sem jellemo, sem szive nincs 
mert ő ki légyottokat ad fiatal kedvesének, ő 
ki öreg férjét nem szereti, azon perczben, mi 
dón kedvese tudtára adja, hogy soha az élet 
ben többé: nem látja meg sem indul, sőt a 
vigság bizonyos nemével arczulatán, távozik el 
férje karján. Az öreg tejárus minő jellem 1 Egyik 
perczben csupa tűz s rendkívüli dübvel kél 
ki veje ellen, másik perczben már, anélkül 
hogy annak okadatolása helyesen fellenne tün­
tetve kedves vejének nevezi.

Hát a szegény menyasszony I ez semmi 
nem egyébb mint egy toronyvitorla melyet 
minden szél kénye kedve szerint forgathat. 
Több sőt mondhatni minden alakjáról e da­
rabnak azt lehet mondani, hogy teljesen 
elejtett.

Az egész darabban legvonzóbb volt a hang­
verseny, hol Nagy Julcsa k. a. Német és 
Scholaszter urak énekeltek a közönség teljes 
megelégedésére. A színdarab előadásában szí­
nészeink mindent elkövettek hogy annak fény­
oldalait előtüntessék, mi azonban nem sikerült.

ki, melyből 12 szám jelent meg. Hl. Irásmü 
beadatott összesen 13, melyek közül a Balogh 
Lajos, Révész Kálmán, Brener Sámuel és Ré­
vész Mihály müvei jutalmaztattak. IV. Közön­
séges szavalás volt mintegy 160, s ezekre bí­
rálatok mondattak. V. Verseny-szavalat volt 
mintegy 30, s ezek közzül Mezei Ferencz, Su­
lyok István, Erdőd! Gyula és Kurovszky Fe­
rencz szavalatai nyertek jutalmat. VI. Termé­
szetesen tartattak számos köz- és választmá­
nyi gyűlések, sőt 1876. január 16-án tartatott 
egy diszgyülés is, melyen az egylet buzgó párt­
fogója, Szegedi tanár ur is jelen volt. (Mellé­
kesen megjegyezhető, hogy az egylet mindeze­
kért hálából nt. Szegedi urnák diszkötésü jegy­
zőkönyvét ajándékozta emlékül.) VII. Legfőbb 
pedig azon alapítvány, melyet ezen egylet szin­
tén Szegedi tanár ur indítására tett, s ame­
lyért magáért megérdemelte volna az értesítő­
ben való felemlitést. Pénztári maradékából 
ugyanis, amely a pályatársak adakozása által 
növeltetett, 18 frt 50 krajczárral egy „Petőfi 
a 1 a p i t v á n y“-nnk vetette meg alapját, 
melynek rendeltetése — folytonos növekedése 
után — az leend, hogy „a helybeli főiskol

gált töltések emelésére és erősítésére a szük­
séges pénzerőt a legczélszerübb módon besze­
rezni ? b) Mintán a földadó-kataszteri munká­
lat jelenleg folyamatban van, miként lehetne 
a költséges ármentesitési munkálatokra nézve 
a törvény által biztosított előnyöket a társu­
latokra és egyesekre nézve a legczélszerübben 
és lehetőleg egyöntetű eljárás alapján bizto­
sítani ? És végre c) a szabályozási ügyet kö­
zösen érdeklő tárgyakban előadandó más in­
dítványok tárgyalása. Báró Sennyei Pál. 
Gróf. Lónyay Menyhért.

* Találtatott, egy a magyarországi tiszti 
árvái részére kiadott sorsjegy, melynek hú­
zása 1876. év november 6-án történik. Tulaj­
donosa Jenei István alkapitány urnái a város­
házán átveheti.

* Színházi műsor. A színházi műsor mai

amerikai vadásztársaság.“ (2 képpel.) Elbeszé­
lés. Mayne Beid után Vajda Jánostól. _ x
nap munkája. — Az őstörténelmi és embertani 
kongresszus (38 ábrával). — Régészeti kirán­
dulás Aquincumba. Fővárosi tárcza Borostváni 
Nándortól. — Irodalom és művészet, stb. ren­
des rovatok.

Színészet.
— Hétfőn, sept. 18-án színpadunkon elő­

ször adatott:Egy milliót egy szal­
ma k a 1 a p é r t, vagy egy szeren­
csétlen menyegzői ünnepély.“ 
Legújabb vígjáték dalrészletekkel és tánczczal 
3 felvonásban. Irta Juin, ford. Ertlay László.

E.....................................

ÚJDONSÁGOK.
* Vay Ábrahám, Barothy Sámuel, Mol­

nár József adótisztek, kir. adóhivatali ellen­
őrökké ideigl. minőségben, a pénzügyér által 
kineveztettek.

* A debreczeni gymnasium! önképző-egy- 
letek. Igen helyesen jegyezte meg azt e la­
pok 181. száma, hogy a — fájdalom, igen ké­
sőn megjelent gymn. értesítőben az önképzó­
egyleteket. létezésök esetén registrálni kellett 
volna. A VIH. és VII-ik osztály tanulói már a 
felsőbb tanulókkal együtt a „Magyarirodalmi 
önképző-társulat“-ban vettek részt; azonban 
az V-ík gymn. osztálynak külön működött egy 
önképzö köre, és pedig szép sikerrel. Hogy 
ennek egypár szóbani ismertetése miért van 
az értesítőben mellőzve, nem tudjuk megfogni; 
— holott ugyanott a tanitóképezdei önképző­
kör ismertetése is helyet talál. A szerkesztő­
ség engedelmével egypár sorban vázolom az 
V-ik osztálybeli egylet működését. Ez egylet 
az 1875-ik évi sept. hó 19-én alakult meg, s

mü egyike a silány elme termékeknek, < folytatta működését 1876-ik évi május 7-ikéig. 
ma vígjáték nemesebb fajához, hanem Nt. Szegedi Sándor osztálytanár ur folytonos 

a bohózathoz tartozik. Nincs benne a vígjáték figyelme s gondossága csakhamar felvirágoztat- 
legelső kelléke: finom komikum. ták ez egyletet, mely Révész Kálmán elnök-

A nők különböző osztályzatainak leírása, 
búr sok igazat foglalt is magában, túlhajtott, 
sok helyt drasztikus, s úgy látszik, hogy nem 
anuyira tárgyának anyagához, megvilágositásá-

lete alatt kővetkező eredményeket ért el: I. 
Tagjai száma hónaponként 30—40 közt válto­
zol:. II. „Önképzö egyleti értesítő* czimen egy 

• a tagok dolgozataiból álló saját lapot adott

gymnasium V. és Vlik osztályában alakulandó 
önképző körök javára, egyenlő mértékben for- 
dittassék; oly módon, hogy azon összegből i 
tagok önmunkásságának ébresztésére pályadij 
jul jutalom könyvek vétessenek.“ A—w.

* Nagy Julcsa kisasszony, kedvelt ven- 
dégmüvésznonk, mint biztos forrásból értesül­
tünk, e hó 23-án, — szombaton fog fellépni 
„Amerikai“ czimü népszínműben, mely 
egyúttal vendégünknek jutalomjátéka leend. — 
E kitűnő népszínművet Szigligeti irta, s szín­
padunkon még nem adatott. E szerint a „D. 
E.“ tegnapi hire téves, a mennyiben Nagy 
Julcsa kisasszony nem a „Párbaj*-t választotta 
jutalomjátékául, mert a „Párbaj“ tudtunkkai 
dráma, s aboz nem is Írtak dalszöveget. Az 
„Amerikai“ czimü darabra azonban felhívjuk a 
t. színházlátogató közönség figyelmét, — mint 
olyanra, mely genialis színműírónk jobb mü­
vei közé tartozik.

* A szabolcsmegyei függetlenségi párt 
Nagy-Kállóban ma gyűlést tart, mint értesü­
lünk a tanácskozási tárgy a megye uj szerve­
zésének megvitatása. A gyűlés lefolyásáról töb­
bet.

* A tiszaszabályozó társaság nagy gyű­
lésének tárgyában a „Pesti Napló“ a követ­
kező sorokat közli, melyeket mint vidékünket 
kiválóan érdeklőket mi is átveszünk. A fővá­
rosi lapok f. évi aug, elején közzétették azon 
felhívást, mely a Tisza és mellékfolyóinak sza­
bályozó társulatait egy Budapesten gróf Ká­
rolyi György ur palotájában f. é. sept. 26-áu 
délelőtt 10 órakor tartandó nagygyűlésre meg­
hívja. Miután megtörténhetett, hogy egyik vagy 
másik társulat tévedésből nem kapott a köz- 
g)ülésre meghívást, bátrak vagyunk a Tisza 
és mellékfolyóinak összes szabályozó társula­
tait felkérni, miszerint méltóztassanak a nagy­
gyűlésen való képviseltetésük iránt gondos­
kodni. Azon meghívásban, mely a társulatok­
nak szétküldetett, a közgyűlésnek előre kitű­
zött tárgyai következőkép jelöltettek ki: a) 
Tanácskozás a felett, hogy a folyó év tavaszán 
mutatkozott rendkívüli árvíz folytán tett ta­
pasztalatok alapján minő intézkedések tétele 
lenne szükséges a végből, hogy az ármentesi- 
tett terület jövőben hasonló válságtól megóva 
legyen és miként lehetne az árvíz által megron-

napon következőleg lett megállapítva, mely 
azonban előre nem látott s történhető 
lyok miatt meg is változhatik: szept. 21-én: 
Szökött katona, népszínmű. 22-én: Tricoche és 
Cacolet, bohózat. 23-án: Amerikai, népszínmű. 
(Nagy Julcsa kisasszony jutalomjátéka.) 24-én: 
Ripacsos Pista dolmánya, népszínmű. 2ó-én: 
Egy milliót egy szalmakalapért. 26-án: Cla- 
risse, pályanyertes dráma, Almási Tihamértól; 
(Törökné első vendégjátéka.) 27-én Faust, opera.
28- án: Sphynx, dráma (Törökné 2-ik fellépte.)
29- én, Sevillai borbély, opera. 30-án Nagy 
Apó népszínmű. Okt 1-én, Strike, népszínmű. 
2-án: Angol, Operette.

* Egy jó családból való 14 vagy 15 éves 
fin fűszerkereskedésbe mint tanuló felvétetik: 
értekezhetni lehet e végett Czirják Károly úr­
ral tímár utczán vagy pedig Gyürki Sándor ur 
papirkereskedésébeu.

A szegedi kiállítás palotájának belseje, 
mint a Szeg. Hír. 15-ről Írja, a pusztulás szo­
morú képét mutatja. Már tegnapelőtt, a vásár 
második és utolsó napján, egész erővel hord­
ták el a kiállított tárgyakat s tegnap estig 
már a termek és folyosók nagy része kiürült, 
valamint jórészt az udvari félszerek és pavillo- 
nok is. A vásár csak másfél napig tartott s 
nagyon silányan ütött ki. Egyébiránt a vásár­
lások java már korábban megtörtént s nem 
egy kiállító igen tisztességes üzletet csinált. 
Különösen gr. Károlyi György párád! üveghu­
tája s a szoboki márványgyár, szép és jutá­
nyos készítményei rendkívüli kelendőségnek 
örvendettek.

* A debreczeni joghallgatók ismerkedési 
estélye holnap sept. 20-án fog megtartatni a Király 
Mihály vendéglőjében. Ez alkalomból megem­
lítjük, hogy a jogász segélyzö-egylet elnökéül 
Vincze Miklós negyedéves joghallgató van ki­
szemelve, ki mintán ellenjelöltje nincs, valószínű­
leg egyhangúlag fog megválasztatni. A minden 
tekintetben kitünően képzett ifjú azt hisszük, 
legjobban fog megfelelni azon feladatnak, mely 
e hivatalban reá várakozik.

* Tegnap délután két némber egy férfin fe­
lett összeveszett. Az elkeseredett hölgyek lelkét 
nem annyira Ámor, hanem inkább Bachus tüzelé, s 
a barcznak, hol még vér nem folyt, hanem annál 
jobban a széttört üvegből kifolyó itőka, egy 
rendőr vetett véget, a dühösebb amazon beki- 
sérésével.

* A „Vasárnapi Újság“ szép. 17-ki száma 
következő tartalommal jelent meg: A IX. sta­
tisztikai kongresszus tagjainak kirándulása (9 
mehádiai és 4 aldunai képpel). — „Őszi kabát 
a karomon“ Költemény Bartók Lajostól. — „Az

leguja bb.
— Viddin, szept. 18. Nisből e hó I7.rsi 

távirják: Abdul Kerim fővezér tegnap a föha 
diszáilásra utazott, miután az utóbbi napokban 
érkezett nagy megerösitések a hadseren mán 
küldettek. A katonák élelmezése jelenleg ren 
des, a Morava jobb partján a török had se ren 
egészen Vocup-ig nyomult elő, a balparton ne 
dig a főhadiszállás Kerman-ban van 1 pe‘ 
„ . ~ Simony, szept. 18. Belgrádból jelentik ■ 
E ho 16-kan Milan fejedelem a timoki és mn' 
raya. egyesült hadsereg által Szerbia királyává 
kialtatott ki. E kikiáltás indoka ismeretien 

E ho 12-en Kis-Zvorniknál 7000 basi-bo'
?s véné5" SáDCZ°kat támadta raeg’ és be

Magyar történeti dráma Jókaitól.

mmmiMm S szikká?.

Bérlet. XIH. sz.
Szerdán 1876. szeptember 20-án 

adatik:

a pórliadak. vezére.
Eredeti történeti dráma 4 szak. Irta Jókay M.

Kezdete 7 órakor, rége 9 óra után.

Csütörtökön Nagy Julcsa k. a, vendégjátékául 
adatik:

iiSMtl ksldmi»
Népszínmű dal és tánczokkal. Szigligeti Edétől

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

N y i 11 t é r.
Kiadó kaszálló.

Fancsikán 11 régi boglyás épülettel ellá­
tott kaszálló f. é. October 1-től egy vagy több 
évekre haszonbérbe kiadó. c

Értekezhetni hatvan-utcza 1447. sz. a. 
a tulajdonossal.

Debreczen, 1876. szept. 18.
Özv. Hegedűs Istvánné

megbízásából

366 1—3.
Erdei Mihály.

HIEDETESEK.

j

Dr. Handler Mór
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker 

biztosítása mellett mindennemű

1) az önfertőzésnek minden következményeit, úgymint:

az ingerlékeny gyengeséget,az ondófolyást különösen a

TEHETETLENSÉGET
CelsyengtUt férfiei-őt)

- 11 Uí;ycsófolyásokat (még oly idülteket is)
3) ahugeycs6szQkoLbelietk6rOS fekél,eil és málodrendil bujakórt minden alakjaiban es elcsufitásaiban,

4| friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér folyást és az onnan eredő

magtalansáarot
5) bőrkiütéseket, ”
6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.

Rendel naponkint: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig. 
Lakik Pesten, belváros, kígyó- és városházutcza sarkán 2-ik szám a ROTTEN- 

__ _ BILLER-féle házban.
ellátott levelekre azonnal válasz 

adatik és a gyógyszerek megkMdetnek. |

Névnapi ajándékok!

JELENTÉS.
és Iparosak

a legjobb amcrikni 
Z7

li-apliatólv részletfizetésre Is

136. 19—?

Holvay Gyulánál,
a New-Yorki Singer-társulat képviselője.

•Vfozaojyfod so nagoApozg

bécsi világ-kiállításon 1873-ban a legmagasabb 
kitüntetési érmet nyerte

- ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Ifj] |j|)

arany- és ékszermüves

Debreczenben, fópiacz Szikszay József 
ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd közönségnek

névnapi ajándékul
alkalmas arany- és ékszerczikkeit és pedig: legújabb divatu női 
garnitúrákat és karpereezeket, női és férfi óralánczo- 
kat, medai Ilonok at, füg gő két, inggombokat, leg- 
ujabb divatu női , férfi gyűrűket, ezüst-éteszközö- 
ket, u.m. evő, kávés- és szedő-kanalakat, késeket, vil­
lákat, sótartókat, czukor-szelenczéket s egész ezüst ét­
készleteket 6—12 személyre. — Arany női Órákat s minden más itt 
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb 
áron. — Az aranynemüek mind 18 karátos aranyból készültek 
s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmaga­
sabb árakon vásárlók és becserélek; úgyszintén mindenféle ék- 
szerjavitást s uj divat szerint átalakítását elvállalom s úgy hely­
beli , mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban 
s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:
Veres László,

arany és ékszermüves Debreczenben.

IS /l876* 8zar3*

II-od árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. tszék. mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint 
Holcsy Arnold végrehajtatónak Debreczeni 
Lajos végrehajtást szenvedő ellen 1Ö0 frt iránti 
végrehajtási ügyében alperestől lefoglalt a deb­
reczeni 4339 sz. tkvben Hl) 4410 hr. sz. a. 
jegyzett s 2500 ftra becsült Vénkerti szőllő az 
1876 évioktober hó 6 napján délutáni 3 óra­
kor, mint második határidőben a tszék tárgyaló 
termében végrehajtó Török Péter által megtar­
tandó nyilvános árverésen következő feltételek 
alatt eladatni fog, u. m.

1 Kikiáltási ár a fenti becsár: azonban 
ezen Il-ik árverésen a fentkörülirt ingatlan be­
csáron alul is el fog adatni.

2 Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/o vagyis 250 frtot készpénz­
ben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött 
kezéhez letenni.

3 Vevő köteles a vételárt három egyenlő 
részletben, és pedig: az elsőt az árverés számí­
tandó egy hónap alatt, a másodikat ugyanazon 
naptól számítandó két hónap alatt, a harmadik 
részt ugyanazon naptól számítandó három hónap 
alatt, minden egyes vételári részlet után számí­
tandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. tszék- 
nél lefizetni.

A bánatpénz az első részletbe fog beszá­
míttatni.

A többi feltételek a tszéknél előre is meg­
tudhatók.

A Debreczeni kir. tszék. mint telekkönyvi 
hatóság. 1876 évi sept. hó 7 napján.

íecske Lajos
h. elnök.

358

Szentpétery Sándor
aljegyző.

1—3

Árlejtési hirdetés.
A helybeli reform, ápoldában élelmezett 

szegények számára f. év uov.mber 1-ső nap­
jától 1877. november 1-so napjáig kiszolgál­
tatandó étel és kenyér, mint szinte a szüksé­
ges csizmák készítésére az árlejtés f. hó 22- 
dik napján d. u. 3 órakor az intézetben fog 
megtartatni.

367 1—2.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi cárt
Debreczen, nyomatott a részvény tára. könyvnyomdájában. 1876.
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1876. V
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Előfiza
Helyben esi

Egy évre 10 frt— 1 
Fél évre 5 „
Előfizetési pénz 
Fópiacz Veri
a szerkesztőségbe!

Elólizethq
Telegdi K. La 
sében s a szerkesl 

a postákig

«fikQfAW.V.V.V.V.-

Európa az 4

Midőn az euni 
pán békét lehelő 
értesítést a nyilvál 
fel kap minket hát] 
és idestova hányváj 
a vélemény kiköti 
állapodás pontját ei 
a maikor politikai 
pai hatalmaknak 
nése e nagyobb gjl 
azt vagyunk kénytf 
modern miveltség 
angolok honában 
amit a krónikások 
feljegyeznek, a de 
meetingekröl, még] 
lordnál borongósal 
állana is a dolgok 
méltó urak a béke 
színe alatt, irtó 
törökök ellen, karj 
mely oly borzasztó 
megteremtője, minői 
ez az oldala nem 
angol hatalom és ] 
Olyan csorbát ütne. 
rövid volna egv éle 

Hiszen, hogy 
rással akarunk a fal 
hinteni, hát akkor 
bozuk is békét akJ 
gyaurnak koponyái 
békét akar és el iJ 
egyeddel aztán, kin 
nem veszekedik töb| 

Es. hogy ha ily 
hói tekintünk az eul 
tisetelői felé, bizony 
meskeblü muszkák élj 
a béke szelíd szentlf 
a béke érdekében id 
238-ik számában, hj 
tu! ne csupán orvoá 
tiszt kei küldjenek f 
köztiarczosukat. mel 
jeffet a mindig újai 
bödö Abdul Kerim 

A béke érdekéi 
Oroszországban zásd 
olyan harczosokból. 
ez alkalomra szaba| 
hadi felszereléssel 
országon keresztül 
rek segítségére.

Ezt ma Orosd 
ségnek nevezik, söj 
valóban annak is vq 
felöl, a most folyó 
ban ártatlan törökre 
azt lealázó békekj 
addig mástelöl, egy 
sem létezik beimükj 
nek élesztőjét, botrd 
ért megintenék. Szd 
ne lássák a vészt, mj 
már a láthatáron 
valóban mint a bedl 
körbe szoritott strud 
ták homokjába rejl 
ha ö nem lát, tehát!

Sőt a miveit eq 
dósok nagy hazája| 
többre ment. mert 
„Oroszország polititi 
mert ha nem ezenl 
volna, hát most n]

A „DEBRECZl

A VEDT
Mbet\

Irta: Sc h ware:
(22-ik föl

A v iszol
— Nem; de fáj i| 

lességeidet oly roszul, 
férjedről annyira meg 
megérdemlené figyelmed 
lanul rohansz oly utón 
romlásodhoz vezetend.

S most Hilda grot| 
a beszédet.

Gróf Gratton kastl 
gon ki vaiának világitvj 
gyűlt együvé azokban: 
még hiányzottak.

Gerda hasonló vol| 
metienséghez. A társáig


